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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 04.06.2015 

OR WIN/004/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 18.05.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2015 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Dorf-  und Schützenfest 

0861/15 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen vom 18.05.2015 Seite 2 von 5 
 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0874/15 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0833/15 

   

 7.2. Erfassungsbogen - Internetversorgung im Ortsteil  

   

 7.3. Ortsteingangspfeiler  

   

 7.4. Stadt- und Regionalbibliothek - aktuelle Informationen  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Herr Hoppe 

begrüßt den Kulturdirektor der Kulturdirektion, welcher zum TOP 7.3. "Ortsteingangspfei-

ler" eingeladen wurde und dankt für sein Erscheinen.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben Anträge auf Änderung / Ergän-

zung werden nicht gestellt, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2015 
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Die Niederschrift vom 16.03.2015 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Dorf-  und Schützenfest 

0861/15 

   

 

beschlossen   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1) Entsprechend § 17 (2) a) in Verbindung mit § 18 a) und b) der Ortsteilverfassung 

werden dem Dorfclub Windischholzhausen e. V. für die Durchführung und Gestaltung des 

traditionellen Dorf- und Schützenfestes Mittel in Höhe von 800,00 Euro zur Verfügung ge-

stellt.  

2) Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege 

auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0874/15 

   

 

beschlossen   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen vom 18.05.2015 Seite 4 von 5 
 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier D01, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0833/15 

   

Herr Hoppe erläutert die DS 0833/15. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat nimmt die DS 0833/15 - Information zum Stand des Verfahrens zur Festset-

zung des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Was-

serwerke – einstimmig zur Kenntnis. 

 

 

 

 7.2. Erfassungsbogen - Internetversorgung im Ortsteil  

   

Die Erfassungsbögen zur Bestandserhebung wurden in der Märchensiedlung an die insge-

samt 257 Haushalte verteilt. Bisher konnten 97 Rückläufe verzeichnet werden.  

Nun folgt eine Weiterleitung an das Amt für Wirtschaftsförderung, mit der in Kenntnisset-

zung an die Telekom. Der Ortsteilrat wird zu gegebener Zeit über den weiteren Verlauf vom 

Amt für Wirtschaftsförderung informiert.  

Der Ortsteilrat begrüßt das Engagement der sich darum kümmernden Ortsteilratsmitglie-

der.  

 

 

 

 7.3. Ortsteingangspfeiler  

   

Einleitend informiert der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe über den derzeitigen Zustand 

dieser Säulen. Die Ortsteingangsäulen wurden im Jahr 2007 im neuen Gewand her- und 

aufgestellt. Voriges Jahr im September verursachte eine Autofahrerin einen Unfall. Aus 

Sicherheitsgründen musste ein Pfeiler abgetragen und der Bereich gesichert werden. Seit-
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her bemüht sich der Ortsteilbürgermeister, ein zuständiges Fachamt zu finden, welches 

einen Auftrag zur Wiederherstellung bzw. Aufstellung der Säule auslösen darf.  

Der Kulturdirektor erklärt. dass die Kultur für Denkmäler oder Kiga-Figuren, Kunst im öf-

fentlichen Raum zuständig sei. Für diese Säulen sieht auch er keinen fachlichen Hand-

lungsbedarf, da hierbei die Kompetenz überschritten werden würde. Diese Säulen können 

nicht als Denkmal eingestuft werden und entsprechen keiner besonderen gesetzlichen 

Norm.  

Der Kulturdirektor erklärt sich jedoch bereit, Erkundigungen einzuholen und ein potentiell 

zuständiges Fachamt zu finden. Zunächst wird er sich mit dem zuständigen Straßenmeis-

ter in Verbindung setzen. Weiterhin wird er sich mit anderen Ämtern abstimmen, um sei-

tens der Stadtverwaltung sachgerecht die Regulierung des Schadens abwickeln zu können.  

 

 

 

 7.4. Stadt- und Regionalbibliothek - aktuelle Informationen  

   

Der vom Ortsteilbürgermeister gewünschte Mailverkehr zwischen der Stadt- und Regional-

bibliothek und einem Ortsteilratsmitglied konnte leider wiederholt nicht vorgelegt wer-

den. Das Ortsteilratsmitglied informiert hierzu, dass er keine Antwort von der Bibliothek 

erhalten habe.  

Herr Hoppe wird sich daher selber mit dem Direktor vom Amt für Bildung in Verbindung 

setzen.  

Die nächste Ortsteilzeitung erscheint im Spätsommer / Herbst, so dass unter Umständen in 

dieser Ausgabe ein Artikel von der Bibliothek stehen könnte.  

 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe informiert über die vorliegenden Baugenehmigun-

gen.  

Entsprechend der stattgefundenen Begehung Ende letzten Jahres, mit dem Garten- und 

Friedhofsamt, wünscht Herr Hoppe den aktuellen Sachstand zur gewünschten Einhausung 

des Containerstandplatzes am Kindergarten. Weiterhin steht noch ein Terminvorschlag 

vom A67, die Schonung im GVZ betreffend aus. 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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